«Б» корпусының бос әкімшілік
мемлекеттік лауазымдарына орналасуға облыс әкімі аппараты мен облыстық бюджеттен қаржыландырылатын атқарушы  органдарының мемлекеттік қызметшілері арасында ішкі  конкурс туралы хабарландыру
Барлық конкурсқа қатысушыларға қойылатын жалпы біліктілік талаптары:

Д-О-2 санаты үшін:  Жоғары білім.  
Келесі құзыреттер болуы: бастамалық, адамдармен тіл табысуы, аналитикалық, ұйымдастырушылық, стратегиялық ойлау, көшбасшылық, әдептілік, сапаға бағдарлану, тұтынушыға бағдарлану, сыбайлас жемқорлыққа төзбеушілік. 
[bookmark: z598]Жұмыс тәжірибесі келесі талаптардың біріне сәйкес болуы тиіс: 
[bookmark: z599]1) мемлекеттік қызмет өтілі үш жылдан немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағыттарына сәйкес салаларда жұмыс өтілі төрт жылдан кем емес, оның ішінде мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе А-3, B-3, C-3, C-O-3, C-R-1, D-3, D-O-3, Е-2, E-R-1 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес; 
[bookmark: z600]2) мемлекеттік қызмет өтілі төрт жылдан кем емес, оның ішінде орталық немесе облыстық деңгейдегі құқық қорғау немесе арнайы мемлекеттік органдардың орта басшы құрамындағы лауазымдарда екі жылдан кем емес; 
[bookmark: z601]3) жоғары оқу орындарынан кейінгі білім бағдарламалары бойынша Қазақстан Республикасы Президентінің жанындағы білім беру ұйымдарында мемлекеттік тапсырыс негізінде немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтаған жағдайда мемлекеттік қызмет өтілі мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе А-3, B-3, C-3, C-O-3, C-R-1, D-3, D-O-3, Е-2, E-R-1 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес немесе ғылыми дәрежесінің болуы; 
4) осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағыттарына сәйкес салаларда жұмыс өтілі төрт жылдан кем емес, оның ішінде басшылық лауазымдарда бір жылдан кем емес.*
Д-3, Д-О-3 санаттары үшін:  Жоғары білім.  
Келесі құзыреттер болуы: бастамалық, адамдармен тіл табысуы, аналитикалық, ұйымдастырушылық, стратегиялық ойлау, көшбасшылық, әдептілік, сапаға бағдарлану, тұтынушыға бағдарлану, сыбайлас жемқорлыққа төзбеушілік;
[bookmark: z605]Жұмыс тәжірибесі келесі талаптардың біріне сәйкес болуы тиіс:
[bookmark: z606]1) мемлекеттік қызмет өтілі екі жылдан немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағыттарына сәйкес салаларда жұмыс өтілі үш жылдан кем емес, оның ішінде мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе А-4, B-4, C-4, C-O-4, C-R-2, D-4, D-O-4, Е-3, E-R-2 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес;
[bookmark: z607]2) мемлекеттік қызмет өтілі үш жылдан кем емес, оның ішінде орталық немесе облыстық деңгейдегі құқық қорғау немесе арнайы мемлекеттік органдардың орта басшы құрамындағы лауазымдарда екі жылдан кем емес;
[bookmark: z608]3) осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағыттарына сәйкес салаларда жұмыс өтілі үш жылдан кем емес, оның ішінде басшылық лауазымдарда бір жылдан кем емес;*
[bookmark: z609] 4) жоғары оқу орынынан кейінгі білім бағдарламалары бойынша Қазақстан Республикасы Президентінің жанындағы білім беру ұйымдарында мемлекеттік тапсырыс негізінде немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтауы;
[bookmark: z610]5) ғылыми дәрежесінің болуы.*
[bookmark: z611]Қазақстан Республикасының Конституциясын, «Қазақстан Республикасының Президенті туралы», «Қазақстан Республикасының Үкіметі туралы» Қазақстан Республикасының конституциялық заңдарын, «Қазақстан Республикасының мемлекеттік қызметі туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Нормативтік құқықтық актілер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы», «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы»  Қазақстан Республикасының Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес салалардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілері және «Қазақстан-2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білу. 
Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.
Д-О-4 санаты үшін:  Жоғары білім.  
[bookmark: z613]Келесі құзыреттер болуы: бастамалық, адамдармен тіл табысуы, аналитикалық, ұйымдастырушылық, әдептілік, сапаға бағдарлану, тұтынушыға бағдарлану, сыбайлас жемқорлыққа төзбеушілік;
[bookmark: z614]Жұмыс тәжірибесі келесі талаптардың біріне сәйкес болуы тиіс:
[bookmark: z615]1) мемлекеттік қызмет өтілі бір жарым жылдан немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі екі жарым жарым жылдан кем емес, оның ішінде мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе В-5, С-5, C-O-5, C-R-3, D-5, D-O-5, Е-4, E-R-3 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес;
[bookmark: z616]2) мемлекеттік қызмет өтілі екі жарым жылдан кем емес, оның ішінде орталық, облыстық немесе қалалық деңгейдегі құқық қорғау немесе арнайы мемлекеттік органдардың кіші басшы құрамындағы лауазымдарда екі жылдан кем емес;
[bookmark: z617]3) осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі екі жарым жылдан кем емес;*
[bookmark: z618]4) жоғары оқу орындарынан кейінгі оқу бағдарламалары бойынша Қазақстан Республикасының Президенті жанындағы білім беру ұйымдарында мемлекеттік тапсырыс негізінде немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтауы;
[bookmark: z619]5) ғылыми дәрежесінің болуы.*
Қазақстан Республикасының Конституциясын, «Қазақстан Республикасының Президенті туралы» Қазақстан Республикасының конституциялық заңын, «Қазақстан Республикасының мемлекеттік қызметі туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы», «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы», «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес салалардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін және «Қазақстан-2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білу. 
 Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.




Әкімшілік мемлекеттік қызметшілердің лауазымдық жалақылары

	Санат
	Еңбек сіңірген жылдарына байланысты

	
	min
	max

	D-3
	123 257
	166 564

	D-О-2
	163 233
	220 697

	D-О-3
	109 932
	148 242

	D-О-4
	83 282
	112 431

	
	
	



Оңтүстік Қазақстан облысы әкімінің аппараты 160023, Шымкент қ., Нұрсәт ш/а, Астана даңғылы, ӘІО ғимараты «В» корпусы, 302 бөлме. Анықтама үшін сымтетік: 24-71-72, 24-71-74, эл. почта Personal_UKO@mail.ru

1. Облыс әкімі аппараты ақпараттандыру және мемлекеттік қызмет көрсету мониторингі  бөлімінің  бас инспекторы (негізгі қызметкердің бала күтіміне байланысты жалақы сақталмайтын демалысы кезеңіне), Д-3 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері: Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер саласы мен мемлекеттік көрсетілетін қызметтерге қатысты ақпараттық жүйелердің заңнамамен белгіленген талаптарды  сақтауына жергілікті жерлерде мониторинг жасайды. Мониторинг нәтижесі бойынша жергілікті атқарушы органдардың жұмысында мемлекеттік көрсетілетін қызметтердің сапасына кері әсер ететін, мемлекеттік органдардың иммиджіне нұқсан келтіретін кез келген жағдайды болдырмау мақсатында және  ақпараттық технологиялар бойынша кемшіліктердің орын алуының алдын алу жөнінде немесе тиісті шаралар қабылдау жөнінде уәкілетті лауазымды тұлғаға ұсыныстар дайындайды. Атқарылған жұмыстардың барысында анықталған заңнамалық нормалардағы туындаған мәселелер бойынша жоғары тұрған органдарға ұсыныстардың әзірленуін жүзеге асырады. Бөлімнің жұмыстарын жетілдіру бойынша ұсыныстар ендіреді. Өзінің құзіретіне кіретін мәселелер бойынша жергілікті атқарушы органдардың жұмысын үйлестіреді.   Бөлімнің құзіретіне кіретін өзге де міндеттерді орындайды.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Құқық, экономика,  техникалық ғылымдар және технологиялар, информатика, мемлекеттік және жергілікті басқару.
[bookmark: _GoBack]
2. Облыс әкімі аппараты әлеуметтік-экономикалық мониторинг және талдау бөлімінің бас инспекторы, Д-3 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері: Облыстың әлеуметтік-экономикалық жағдайына жалпы монторинг пен талдау жүргізу. Облыс әкімінің Қазақстан Республикасының Премьер-Министрімен түзілген меморандумдардағы түйінді индикаторлардың орындалуына мониторинг жүргізу.Облыстық бюджеттен қаржыландырылатын жергілікті атқарушы органдардың қызметінің тиімділігін бағалау нәтижелерін қадағалайды. Жетекшілік ететін салалар бойынша талдау жұмыстарын жүргізу. Жетекшілік ететін салалар бойынша мемлекет тарапынан жүзеге асырылып жатқан реформаларды жүзеге асыру бойынша негізгі шаралардың орындалуына талдауды жүзеге асырады, сонымен қатар осы салаларды оңтайландыру бойынша шараларды әзірлеп, олардың орындалуы бойынша жұмыстарды ұйымдастырады. Жетекшілік ететін салалар бойынша мемлекеттік органдардан статистикалық ақпараттарды алдырады және жинақтайды. Жетекшілік ететін салалардың жағдайы туралы аналитикалық ақпарат әзірлейді. Жетекшілік ететін салалар бойынша өзекті мәселелерді анықтап, оларды шешу бойынша ұсыныстарды (нұсқауларды) енгізеді. Жетекшілік ететін салалар бойынша өзекті мәселелерді шешу  немесе зерттеу комиссияларына және жұмысшы топтарға қатысады. Облыс әкімі аппаратының құрылымдық бөлімшелерімен, атқарушы және аумақтық органдармен жетекшілік ететін мәселелер бойынша өзара қарым-қатынас жасайды.  Облыс әкімдігінің отырысына, облыс әкімінің мәжілістеріне, сонымен қатар аудан, қала әкімдерінің қатысуымен өтетін түрлі деңгейдегі мәжілістерге жетекшілік ететін мәселелер бойынша материалдарды дайындайды. Облыс әкімінің, облыс әкімі аппараты басшысының, аппарат басшысының орынбасарларының тапсырмаларының және ақпараттық-анықтамалық материалдардың сапалы, мерзімінде орындалу  нәтижелеріне  жауапты болады.  Бөлім басшысының тапсырмаларын және жүктелген міндеттерді, сонымен қатар, бөлімнің қызметіне жататын функционалдық міндеттерді атқарады.  Басшылармен жүктелген өзге де функцияларды орындайды. Бөлімнің жұмысын жақсарту бойынша ұсыныстарды енгізеді.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Экономика, мемлекеттік және жергілікті басқару, құқық.

3. Оңтүстік Қазақстан облысы ішкі саясат басқармасы басшысының орынбасары, Д-О-2 санаты, 1 бірлік:
	Функционалдық міндеттері: ҚР Президентінің Жарлықтары мен ҚР Үкіметінің қаулыларын және облыс әкімінің шешімдері мен өкімдерін, әкімдіктің  қаулыларын, басқарма бастығының бұйрықтары мен тапсырмаларының орындалуын. Басқарманың әкімшілік жұмыстарына және іс қағаздарын жүргізеді.Басқарманың ақпараттық саясат жұмыстарын үйлестіреді. Әлеуметтік-экономикалық өзгерістерді жүзеге асыру бойынша мемлекеттік органдардың қызметін жария ету жөніндегі аймақтық электрондық және баспа БАҚ мониторингін жүргізуін қамтамасыз етеді. Басқарма тарапынан өткізілетін әлеуметтік-маңызды жобалар байқауларын ұйымдастыруына, қаржыландыру мәселесіне, заңдылығына, жобалардың іске асырылуына бақылау жасайды.Басқарма тарапынан жүзеге асырылатын мемлекеттік сатып алу жұмыстарынын ұйымдастыру және қаржыландырылу мәселелерін бақылап, олардың ҚР тиісті заңдылықтарына сәйкестігін қамтамасыз етеді. «Оңтүстік Қазақстан», «Южный Казахстан», «Жанубий Қозоғистон» облыстық қоғамдық-саяси газет редакциялары ЖШС-нің   жұмысын бақылау.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Мемлекеттік және жергілікті басқару, әлеуметтану, саясаттану, құқықтану және экономика  мамандықтары.

4. Оңтүстік Қазақстан облысы білім басқармасы ұйымдастыру, құқықтық және құжаттандыруды қамтамасыз ету бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
Функционалдық міндеттері:  Берілген өтінімдерге сәйкес кейіннен жұмысқа орналастыра отырып, ауылдық жердің кадрлар қажетсінуі туралы өтінімді білім беру және денсаулық сақтау саласындағы уәкілетті органдарға жыл сайын 15-ші сәуірге дейін ұсыну. Білім беру мониторингін жүзеге асыру. Мемлекеттік білім беру ұйымдарының кадрмен қамтамасыз етілуін ұйымдастыру. Конференциялар, семинарлар мен оқыту нысандарын және білім беру саласындағы мамандармен тәжірибе алмасуды ұйымдастыру. Белгіленген тәртіпте қажетті ақпаратты сұрату және алу мемлекеттік органдардан, өзге де ұйымдармен бірлесе іс-қимыл жасау, олардан өзінің функцияларын орындау. Өзінің құзыреті шегінде ұйымдар құру, қайта құру және тарату жөнінде басқарма басшысына ұсыныстар енгізу.  Басқарма және бағынысты білім ұйымдарының қызметкерлеріне құқықтық оқулар ұйымдастыру. Басқарманың және білім беру ұйымдарындағы педагог қызметкерлердің соттарды құқығын қорғау. Жеке және заңды тұлғалардың арыз, өтініш, сұранымдарының орындалуын бақылау. Сот, прокуратура, қаржылық бақылау органдарының шешімдерін, ұсынымдарын заң талаптарына сәйкес орындалуын үйлестіру. Басқарманың кіріс-шығыс құжатарының, қызметтік хаттардың орындалуын, жоғары тұрған органдардың хаттамалық және өзгеде жазбаша нысандағы тапсырмаларының орындалуын ұйымдастыру. Басқармаға бағынысты білім ұйымдарындағы іс-шаралардың сапалы ұйымдастырылуын бақылау, мәліметтерін басшыға ұсыну жұмыстарын үйлестіру. Құпия және қызмет бабында пайдалану хаттардың орындалуын бақылау. Кадр қызметінің жұмысын ұйымдастыру, үйлестіру, бақылау.
Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім, құқықтану мамандықтары бойынша.


5. Оңтүстік Қазақстан облысы білім басқармасы мектепке дейінгі және жалпы орта білім беру бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
Функционалдық міндеттері:  Мамандандырылған білім беру ұйымдарында дарынды балаларды оқытуды қамтамасыз ету. білім туралы мемлекеттік үлгідегі құжаттардың бланкілеріне тапсырыс беруді және негізгі орта, жалпы білімнің жалпы білім беретін оқу бағдарламаларын қамтамасыз етуді ұйымдастыру және олардың пайдаланылуына бақылауды жүзеге асыру. Білім алушылардың ұлттық бірыңғай тестілеуге қатысуын ұйымдастыру. Мемлекеттік тапсырыс негізінде мамандандырылған жалпы білім беретін және арнайы оқу бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдары үшін жыл сайын 1 тамызға дейін қағаз және электрондық жеткізгіштерде оқулықтар мен оқу-әдістемелік кешендерін сатып алуды және жеткізуді қамтамасыз ету. Облыс ауқымында жалпы білім беретін пәндер бойынша мектеп олимпиадаларын және ғылыми жобалар конкурстарын, орындаушылар конкурстары мен кәсіби шеберлік конкурстарын ұйымдастыруды және өткізуді қамтамасыз ету. Бюджет қаражаты есебінен қаржыландырылатын мемлекеттік білім беру ұйымдарының кадрларын қайта даярлауды және қызметкерлердің біліктілігін арттыруды ұйымдастыру. Қазақстан Республикасының заңнамасында көзделген тәртіппен білім алушылардың жекелеген санаттарын тегін және жеңілдікпен тамақтандыруды ұйымдастыру. Конкурс жеңімпаздарына – мемлекеттік орта білім беру мекемелеріне «Орта білім беретін үздік ұйым» грантын төлеу. Мамандандырылған және арнайы жалпы білім беретін оқу бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдарында экстернат нысанында оқытуға рұқсат беру. Облыстық деңгейдегі әдістемелік кабинеттердің өз саласы бойынша үйлестіру. Мектеп бітірушілерінің жазба емтихан жұмысын, «Алтын белгі», ерекше үлгідегі аттестат және куәлік алушы талапкерлерге облыстық комиссиясының жұмысын ұйымдастыру. Қазақстан Республикасының бастауыш, негізгі орта және жалпы орта білім берудің мемлекеттік жалпыға міндетті стандартының талапқа сай оқытылуын (осы пәндерге үйірмелерді (секциялар, клубтар) және факультативті сабақтарды) қадағалау.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім мамандықтары бойынша.

6. Оңтүстік Қазақстан облысы білім басқармасы тәрбие, қосымша білім беруді дамыту және «Өзін-өзі тану» бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері: Жаңа демократиялық қоғамда өмір сүруге қабілетті азамат пен патриоттың қалыптастыру. Тұлғаның саяси, құқықтық және сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетін қалыптастыру. Балалар мен жастардың құқықтық санасының өсуіне, оның балалар мен жастар ортасындағы қатыгездік пен зорлық-зомбылық көріністеріне қарсы тұруға дайын болуына ықпал ету. Тұлғаның рухани-адамгершілік және этикалық принциптерін, оның қазақстандық қоғам өмірінің нормалары және дәстүрлерімен келісілген моральдық қасиеттері мен мақсаттарын қалыптастыруға ықпал ету. Тұлғаның жалпыадамзаттық және ұлттық құндылықтарға бағдарлануына, ана тілі мен қазақ халқының, Қазақстан Республикасында тұратын этностар мен этникалық топтардың мәдениетін құрметтеуіне ықпал ету. Бала тұлғасын қалыптастыруда ата-аналардың ағарту жұмысын, психологиялық-педагогикалық құзыреттіліктерін күшейтуге, бала тәрбиесі үшін олардың жауапкершілігін арттыруға ықпал ету. Тұлғаның еңбек дағдыларын, экономикалық ойлауы мен кәсіби қалыптасуы мен өзін-өзі іске асыруына саналы қарым-қатынас қалыптастыру. Экологиялық мәдениетін дамыту, сондай-ақ коэволюция идеяларын қабылдау қабілетіне және оны күнделікті өмірде басщылыққа алуына ықпал ету. Әрбір тұлғаның зияткерлік мүмкіндіктерін, көшбасшылық қасиеттерін және дарындылығын дамытуды қамтамасыз ететін уәждемелік кеңістік қалыптастыру, оның ақпараттық мәдениетін қалыптастыруға ықпал ету. Білім беру ұйымдарында көпмәдениетті орта құруға ықпал ету, жалпымәдени мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру, тұлғаның өнерде және болмыста эстетикалық нысандарды қабылдау, меңгеру және бағалау әзірлігін дамыту. Қазақстан Республикасы білім және ғылым министрлігі «Бөбек» ұлттық ғылыми-практикалық, білім беру және сауықтыру орталығында өткізілетін біліктілікті арттыру курстарына қатысты мәселелерді үйлестіру.  «Өзін-өзі тану рухани-адамгершілік білім» бағдарламасының облыста жүзеге асырылуын, „Өзін-өзі тану“ пәнінің сапалы оқытылуын, ол бойынша мониторинг жүргізу. Балаларға облыстық деңгейде жүзеге асырылатын қосымша білім беруді қамтамасыз ету. Облыс әкімдігіне облыстық мәслихатқа ұсыныс енгізу үшін білім алушылардың қоғамдық көлікте жеңілдікпен жол жүруі туралы материалдар мен құжаттар дайындау. Оқушылар арасындағы ерте жүктіліктің, оларды медициналық етксеруден өткізу жұмыстарын үйлестіру. Облыстағы гендерлік саясаттың іске асырылуын ұйымдастыру.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім мамандықтары бойынша.


7. Оңтүстік Қазақстан облысы білім басқармасы қамқоршылық, қорғаншылық және кәсіптік білім беру бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері: Техникалық және кәсіптік білім беруді қамтамасыз ету. Балаларды арнайы оқу бағдарламалары бойынша оқытуды қамтамасыз ету. Білім туралы мемлекеттік үлгідегі құжаттардың бланкілеріне техникалық және кәсіптік білім беру ұйымдарын солармен қамтамасыз етуді ұйымдастыру және олардың пайдаланылуына бақылауды жүзеге асыру.  Облыс әкімдігіне техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білімі бар мамандарды даярлауға арналған мемлекеттік білім беру тапсырысын бекіту жөнінде ұсыныс енгізу. Облыс әкімдігіне Қазақстан Республикасының Ұлттық кәсіпкерлер палатасының ұсыныстарын ескере отырып, техникалық және кәсіптік білімі бар мамандарды даярлауға арналған мемлекеттік білім беру тапсырысын орналастыру жөнінде ұсыныс енгізу. Мемлекеттік тапсырыс негізінде техникалық және кәсіптік білімнің білім беру ұйымдары үшін жыл сайын 1 тамызға дейін қағаз және электрондық жеткізгіштерде оқулықтар мен оқу-әдістемелік кешендерін сатып алуды және жеткізуді қамтамасыз ету. Балалар мен жасөспірімдердің психикалық денсаулығын зерттеп-қарауды және психологиялық-медициналық-педагогикалық консультациялық көмек көрсетуді қамтамасыз ету. Дамуында проблемалары бар балалар мен жасөспірімдерді оңалтуды және әлеуметтік бейімдеуді қамтамасыз ету. Жетім балаларды, ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларды белгіленген тәртіппен мемлекеттік қамтамасыз етуді жүзеге асыру. техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білім берудің кәсіптік оқу бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдарын мемлекеттік білім беру тапсырысының негізінде бітірген адамдарды жұмысқа орналастыруды қамтамасыз ету. Кәмелетке толмағандарды бейімдеу орталықтарының жұмыс істеуін қамтамасыз ету. Кәмелетке толмағандарды бейімдеу орталықтарында ұсталатын адамдарға жағдай жасау. Облыстық деңгейдегі әдістемелік кабинеттердің оқу-әдістемелік жұмыстарын өз саласы бойынша ұйымдастыру. Дуальды оқыту бойынша білікті жұмысшы кадрлар мен орта буын мамандарын даярлауды ұйымдастыруды қамтамасыз ету. Балаларға арналған әлеуметтiк инфрақұрылымды қалыптастыруға қатысу.Ата-анасының қамқорлығынсыз қалған балаларға арналған тәрбиелейтiн, емдейтiн және соған ұқсас басқа да мекемелердегi баланың құқықтары мен мүдделерiн қорғауды жүзеге асыру. Техникалық және кәсіптік, қамқоршылық және қорғаншылық жұмыстары бойынша жергілікті деңгейде халыққа тікелей көрсетілетін мемлекеттік қызмет түрлері тізбесінің жобаларын әзірлейді. Қамқоршылық және қорғаншылық жұмыстары бойынша мемлекеттік қызмет көрсету стандарттары мен регламенттерінің жобаларын әзірлейді, оның қорытындыларын қарайды және бекітуді қамтамасыз етіп есебін жоғары органдарға ұсыну.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім мамандықтары бойынша.

8. Оңтүстік Қазақстан облысы білім басқармасы экономикалық жоспарлау, қаржыландыру және мемлекеттік сатып алу бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері:  Техникалық және кәсіптік, орта білімнен кейінгі білімнің білім беру бағдарламаларын, сондай-ақ мамандандырылған жалпы білім беретін және арнайы оқу бағдарламаларын (қылмыстық-атқару жүйесінің түзеу мекемелеріндегі білім беру ұйымдарын қоспағанда) іске асыратын мемлекеттік білім беру ұйымдарын материалдық-техникалық қамтамасыз етуді жүзеге асыру. Мемлекеттiк бiлiм беру мекемелерiнiң мемлекеттiк атаулы әлеуметтiк көмек алуға құқығы бар отбасылардан, сондай-ақ мемлекеттiк атаулы әлеуметтiк көмек алмайтын, жан басына шаққандағы табысы ең төменгi күнкөрiс деңгейiнiң шамасынан төмен отбасылардан шыққан бiлiм алушылары мен тәрбиеленушiлерiне және жетiм балаларға, ата-анасының қамқорлығынсыз қалып, отбасыларда тұратын балаларға, төтенше жағдайлардың салдарынан шұғыл жәрдемдi талап ететiн отбасылардан шыққан балаларға және бiлiм беру ұйымының алқалы басқару органы айқындайтын өзге де санаттағы бiлiм алушылармен тәрбиеленушiлерге жалпы бiлiм беретiн мектептердi ағымдағы ұстауға бөлiнетiн бюджет қаражатының кемiнде бiр пайызы мөлшерiнде қаржылай және материалдық көмек көрсетуге қаражат жұмсау. Мемлекеттік тапсырыс негізінде техникалық және кәсіптік білімнің білім беру бағдарламаларын, сондай-ақ мамандандырылған жалпы білім беретін және арнайы оқу бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдары үшін жыл сайын 1 тамызға дейін қағаз және электрондық жеткізгіштерде оқулықтар мен оқу-әдістемелік кешендерін сатып алуды және жеткізуді қамтамасыз ету.  Экономикалық және әлеуметтік даму жоспарларын бақылау. Облыстың білім беру саласындағы бюджет жобасының есеп жұмыстарын үйлестіру. Облыс бойынша қаржы жүйелерінің көрсеткіштерін жетілдіруді ұйымдастыру. Республикалық ағымдағы нысаналы трансферттерге Білім және ғылым министрлігіне өтінім әзірлеу.  Республикалық және облыстық бюджеттен берілетін   ағымдағы нысаналы трансферттерді аудан, қалалрға бөлу жұмыстарын үйлестіру. Аудан, қалалардан білім саласына қажетті және бөлінген қаржылар туралы мәліметтерді жинақтау, жылдық және тоқсандық мониторинг жүргізу. Аудандық және қалалық білім бөлімдерінен берешек және алашақ қарыздарына талдау жүргізу. Мемлекеттік мекемелермен мемлекеттік коммуналдық қазыналық кәсіпорындардан ақылы қызметтерден түскен қаржының есептеріне талдау жүргізу. Мемлекеттік мекемелермен мемлекеттік коммуналдық қазыналық кәсіпорындардың автокөліктері мен оқу процесіндегі техникалардың жай күйіне талдау жасау.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Әлеуметтік ғылымдар, экономика және бизнес мамандықтары бойынша.

9. Оңтүстік Қазақстан облысының мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауы басқармасы басшысының орынбасары, Д-О-2 санаты, 1 бірлік:
	Функционалдық міндеттері:  Сәулет, қала құрылысы және құрылыс саласында мемлекеттік саясат жүргізу бойынша бағдарламаны іске асыруға қатысу. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі туралы Қазақстан Республикасының заңнамасының сақталуына мемлекеттік бақылауды ұйымдастыру. Құрылыс саласындағы нормативтік құқықтық актілерді әзірлеуге және дамытуға қатысу. Тиісті аумақтағы құрылыстың сапасына қадағалауды жүзеге асыру, сондай-ақ салынып әрі қайта жаңартылып жатқан объектілердегі авариялар мен қираулардың себептерін тексеру жөніндегі комиссияның жұмысына қатысу. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі саласында заң бұзушылықтарға жол берген заңды және лауазымды тұлғаларға қатысты белгіленген тәртіпте шаралар қабылдау. Басқарма бөлімдерінің қызметіне жалпы сипаттағы бақылауды жүзеге асыру. Басқарманың қарауына түскен құжаттардың орындалуына бақылауды жүзеге асыру. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі саласындағы лицензиялауды жүзеге асыру. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі саласындағы сараптама жұмыстарын және инжинирингтік көрсетілетін қызметтерді жүзеге асыратын құқығы бар сарапшыларын жұмыстарын заңға сәйкес тексеріп, шаралар қолдану. Басқарма басшылығы белгілеген өзге де өкілеттіктерді жүзеге асыру. Басқарма бөлімдерінің жұмысын ұйымдастыру, бақылау.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Құрылыс немесе құрылыс материалдары, бұйымдары және құрастырмалары өндірісі, сәулет және ғимарат.

10. Оңтүстік Қазақстан облысының мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауы басқармасы мемлекеттік сәулет-құрылыс инспекциясы бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері: Салынып жатқан (салынуы белгіленген) объектілер мен кешендердің мониторингін Қазақстан Республикасының Үкіметі белгілеген тәртіппен жүргізуді ұйымдастыру. Объектілер құрылысының сапасына мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауын және қадағалауын жүзеге асыру, осы объектілерде сәулет-қала құрылыс тәртібін бұзушыларға Қазақстан Республикасының Әкімшілік құқық бұзушылық туралы кодексінде белгіленген әкімшілік ықпал ету шараларын қолдануды қамтамасыз ету.  Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі саласындағы белгіленген заңнама нормаларын, мемлекеттік нормативтік талаптарды, шарттар мен шектеулерді жол берілген бұзушылықтар мен ауытқуларға байланысты бұзушыларға көзделген заңнамалық шараларды қолдану туралы шешімдер қабылдау үшін ұсыныстар енгізу. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі саласындағы сараптама жұмыстарын және инжинирингтік көрсетілген қызметтерді   жүзеге асыратын құқығы бар сарапшылардың жұмыстарын заңға сәйкес тексеріп, шаралар қолдану. Жойылмайтын бұзушылықтарға жол берген, не жол берілген бұзушылықтарды белгіленген нормативтік мерзімде жоймаған заңды және лауазымды тұлғаларға қатысты заңнамада белгіленген шараларды қолдануды қамтамасыз ету.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Құрылыс немесе құрылыс материалдары, бұйымдары және құрастырмалары өндірісі, сәулет  және ғимарат.

11. Оңтүстік Қазақстан облысының мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауы басқармасы әкімшілік-құқықтық жұмыстар бөлімінің бас маманы, Д-О-4 санаты, 1 бірлік:
	Функционалдық міндеттері: Басқарманы заң тұрғысынан қорғау, әкімшілік құқық бұзушылықтар туралы хаттамалар мен қаулылар жасау, талдамалық есеп жұмысын жүргізу. Талап арыздардың қаралуына байланысты сот орындарында басқарманың заңды құқықтары мен мүддесін қорғау. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметінің субъектілерімен мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауын жүзеге асыру үшін туындаған мәселелер мен өзара талаптарды қолданыстағы заңнамаларға сәйкес белгіленген тәртіппен шешу жұмыстарын үйлестіру. Әкімшілік айыппұлдардың есебін жүргізу, тексеру тағайындау туралы актілерді тіркеуге алу, салыстыру актісін жүргізу. Әкімшілік құқық бұзушылық туралы іс жүргізудің заң талаптарына сәйкестігін қадағалау. Бөлімге түскен хаттардың өту мерзімін бақылау, жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарау. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметінің субъектілерімен мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауын жүзеге асыру бойынша туындаған мәселелер мен өзара талаптарды қолданыстағы заңнамаларға сәйкес белгіленген тәртіппен шешу жұмыстарын үйлестіру.  Басқармада қаралған әкімшілік құқық бұзушылық туралы істердің дұрыс рәсімделуін, сақталуын қамтамасыз ету.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Заңгер.

12. Оңтүстік Қазақстан облысының мемлекеттік сәулет-құрылыс бақылауы басқармасы қалалық мемлекеттік сәулет-құрылыс инспекциясы бөлімінің бас маманы, Д-О-4 санаты, 2 бірлік:
	Функционалдық міндеттері: Салынып (реконструкцияланып, кеңейтіліп, жаңғыртылып, күрделі жөндеуден өткізіліп) жатқан және пайдалануға берілген объектілердің мониторингін жүргізу. Жойылмайтын бұзушылықтарға жол берген, не жол берілген бұзушылықтарды белгіленген нормативтік мерзімде жоймаған заңды және лауазымды тұлғаларға қатысты заңнамада белгіленген шараларды қолдану. Техникалық және авторлық қадағалаулар қызметіне бақылауды жүзеге асыру. Объектiлерді салу кезiнде тапсырыс берушiнiң (меншiк иесiнiң) техникалық және авторлық қадағалауларды ұйымдастыруына және жүзеге асыруына бақылауды жүзеге асыру. Сәулет, қала құрылысы және құрылыс қызметі субъектілерінен Қазақстан Республикасының аумағында салынуы белгіленген және салынып (реконструкцияланып, кеңейтіліп, жаңғыртылып, күрделі жөндеуден өткізіліп) жатқан объектілер мен кешендер туралы ақпарат сұрау және алу.  Техникалық және авторлық қадағалауларды жүзеге асыратын тұлғалардан танысу үшін осы құрылыс бойынша қажетті жобалау және атқарушылық техникалық құжаттаманы, сондай-ақ тиісті жобаларды сараптама қорытындысын сұрату және олардан алу.  Салынып (реконструкцияланып, кеңейтіліп, жаңғыртылып, күрделі жөндеуден өткізіліп) жатқан объектілер мен кешендерге кедергісіз бару және оларда жүргізіліп жатқан құрылыс-монтаж жұмыстарын жедел инспекциялауды жүргізу. Құрылыс-монтаждау жұмыстары жүргізіле басталғаны туралы хабарламаны алғаннан кейін, осы хабарлама алынған кезден бастап бес жұмыс күнінен кешіктірілмей объектілер мен кешендерге бару, хабарламада көрсетілген деректердің анықтығын айқындау. Салынып жатқан объектілер конструкцияларының және қолданылатын құрылыс материалдарының, бұйымдары мен конструкцияларының жобаның және мемлекеттік (мемлекетаралық) нормативтердің талаптарына сәйкестігіне зертханалық сынақтар жүргізу үшін тәуелсіз зертханаларды тарту. Мемлекеттік нормативтерді бұзуға және (немесе) бекітілген жобалардан (жобалық шешімдерден) ауытқуға жол берілгендігі анықталған жағдайда мемлекеттік сәулет-құрылыс инспекциясы жол берілген бұзушылықтарды тапсырысшының (құрылыс салушының) және (немесе) мердігерлік құрылыс-монтаждау ұйымының (кәсіпорнының) белгіленген мерзімде жоюы туралы нұсқама шығару. Инспекциялау нәтижелері бойынша сәулет, қала құрылысы және құрылыс істері жөніндегі уәкілетті орган белгілеген нысан бойынша анықтама және анықталған ақаулардың сипаттамасы бар объектілер ведомосін жасау.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Құрылыс, құрылыс материалдары, бұйымдары және құрастырмалары өндірісі, сәулет, құрылыс және ғимарат.

13. Оңтүстік Қазақстан облысы жастар саясаты мәселелері жөніндегі басқармасы әкімшілік-ұйымдастыру бөлімінің  басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері:  Мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуын қамтамасыз етеді. Мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуын қамтамасыз етеді және мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуы жөнінде мониторинг жүргізеді. Қазақстан Республикасы Президентінің Жарлықтары мен ҚР Үкіметінің Қаулылары, облыс әкімдігі қаулылары мен облыс әкімінің шешімдері және өкімдері, басқарма басшысының бұйрықтары мен тапсырмаларын, бөлімге айтылған сын-ескертпелер мен ұсыныстардың орындалуын қамтамасыз етеді. Бөлімнің қызметіне жалпы басшылық жасайды, жұмысын жоспарлайды, оның орындалуын қамтамасыз етеді, бөлімге жүктелген міндеттердің орындалуына жеке жауапты болады, бөлім қызметкерлерінің арасында міндеттерді бөледі, олардың тиісті дәрежеде орындалуы мен еңбек тәртібінің сақталуын қамтамасыз етеді. Жастар саясаты мәселелері бойынша ақпараттық-әдістемелік және насихаттық іс-шаралардың жүзеге асырылуын қадағалайды, ұсыныстар әзірлейді.    «Қазақстан жастары» жыл сайынғы ұлттық баяндамасына ақпараттар ұсынады. Облыстық, аудандық, қалалық «Жастар ресурстық орталықтарының» қызметін үйлестіреді, талдау жасайды. Жылына кемінде бір рет жергілікті атқарушы органдар басшыларының мемлекеттік жастар саясатының іске асырылу барысы туралы есептерін ұйымдастырады. Республикалық «Жастар» ғылыми-зерттеу орталығымен байланыста жұмыс жасайды. Өңірлік «Жастар форумының» қажетті құжаттарын әзірлейді, ережесін бекітеді және ұйымдастырады. Қазақстан Республикасының мемлекеттік бағдарламаларының өз саласы бойынша жүзеге асырылуына ықпал жасайды, ақпараттық, үгіт-насихат жұмыстарын жүргізеді. Басқарманың ұйымдастыру жұмыстарын  және іс-қағаздарын дұрыс жүргізуін қадағалайды.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім, гуманитарлық ғылымдар, құқық, әлеуметтану, саясаттану, экономика, есеп және аудит, қаржы, мемлекеттік және жергілікті басқару.

14. Оңтүстік Қазақстан облысы жастар саясаты мәселелері жөніндегі басқармасы әкімшілік-ұйымдастыру бөлімінің бас маман-заңгер, Д-О-4 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері:  Басқарманың заңгерлік жұмысын жүргізеді. Мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуын қамтамасыз етеді және мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуы жөнінде мониторинг жүргізеді. Сенім телефонына жауапты болады. Басқармада, оның ведомстволық бағыныстағы ұйымдарында басқару жүйесінің жұмыс істеуін бағалауды жүргізеді. Басқарма тарапынан өткізілетін мемлекеттік жастар саясатын жүзеге асыру жөнінде мемлекеттік сатып алу конкурстарын ұйымдастыру және өткізуіне, қаржылық есептерін дайындауға, мемлекеттік сатып алу барысында Қазақстандық өнімдерді сатып алынуына басымдық берілуін қамтамасыз етеді. Құқықтық мәдениет деңгейін арттыру, сыбайлас жемқорлық көріністеріне төзбеушілікке тәрбиелеу жұмыстарын жүргізеді. Мемлекеттік жастар саясаты саласындағы нормативтік-құқықтық актілерді әзірлеуге қатысады, ұсыныстар береді. Басқарманың персоналды басқару қызметтерінің жұмысын жүргізеді. Басқарманың жеке құрамдағы, өндірістік және іс-сапар бұйрықтарын әзірлейді. Басқарманың жалпы номенклатурасын құрастырып құжаттардың мұрағатта сақталуына жауапты болып табылады. Тиісті мемлекеттік органдарға өз саласы бойынша айлық, тоқсандық, жылдық есептерін тапсырады.
Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Құқық.

15. Оңтүстік Қазақстан облысы жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы құжаттандыруды қамтамасыз ету, жұмыстарды ұйымдастыру және заң қызметі бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
		Функционалдық міндеттері: Басқармада «Қазақстан Республикасының мемлекеттік қызметі туралы» Қазақстан Республикасы Заңының белгіленген тәртіппен жүзеге асырылуын ұйымдастыру және бақылау. Қазақстан Республикасы Президенті Әкімшілігінің, ҚР Үкіметі Кеңсесінің және орталық мемлекеттік органдардың, облыс әкімінің шешімдері мен өкімдеріне, облыс әкімдігінің қаулыларына, облыс әкімінің және оның орынбасарларының тапсырмаларына басқармаға қатысты бөлігінде мониторинг жүргізу, олардың мерзімінде орындалуын бақылау және мәліметтердің облыс әкімі аппаратына ұсынылуын ұйымдастыру. Басқармадағы жалпы құжат айналымының Электрондық құжат айналымы Ережесіне сәйкес жүргізуілуін үйлестіру және бақылау.  Басқарманың веб сайтындағы ақпараттарды облыс әкімі аппаратының баспасөз қызметімен келісіп, жаңартылуын ұйымдастыру. Жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін, мемлекеттік органдардың хаттарын  белгіленген тәртіппен қаралып, орындалуын ұйымдастыру. Мемлекеттік орган басшысы мен оның орынбасарларының бекітілген азаматтарды қабылдау кестесіне сәйкес қабылдау жүргізілуін ұйымдастыру.   Қызметкерлердің басқарма регламенті мен еңбек тәртібін сақтауына бақылау жасау, қолданыстағы заңнамада және басқарманың Ережесінде қаралған функциялардың, сонымен қатар Басқарма басшысы айқындайтын басқа да функциялардың орындалуын қамтамасыз ету. Бағынышты қызметкерлерінің жұмыстарын жобалау және жоспарлау, ұйымдастыру, бақылау және дәлелдеу қабілеті.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Заңгерлік, экономикалық, білім, мемлекеттік және жергілікті басқару.

16. Оңтүстік Қазақстан облысы жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы бухгалтерлік есеп және бюджеттік бағдарламаларды қаржыландыру бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері:  Автомобиль жолдарын салу, күтіп ұстау, жөндеу жұмыстарын жоспарлау және орындалуын ұйымдастыру, республикалық, облыстық бюджеттен бөлінетін қаржылардың мақсатты және толық жұмсалуына, игерілуін қамтамасыз ету, ұйымдастыру, бақылау жасау. Облыстық бюджет жобаларын жүзеге асыруға қатысу. Бюджеттік бағдарламалар бойынша қаржыландыру жоспарын жасау.  Бюджеттік бағдарламалар бойынша қаржыландырылған ақша құралдарының толық есебін жүргізу. Басқарманың бюджеттік бағдарламаларының жоспарына енгізілетін өзгерістер бойынша құжаттарды дайындап, құзырлы органдарға тапсыру жұмыстарын ұйымдастыру, бақылау. Басқарма қызметкерлерін материалдық – техникалық құралдарымен қамтамасыз ету. ОҚО шаруашылық жүргізу құқығындағы «Оңтүстік жолдары» жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасының МКК мен тығыз байланыста болу, құзырлы органдарға тапсырылатын есептерді сапалы және кемшіліксіз болуын бақылау. Бас кітап есебін жүргізу. Басқарма балансындағы негізгі, арзан құңды заттардың есебін, түгендеу жұмыстарын ұйымдастырып, материалды жауапкершілікте болу. Қаржы-шаруашылық, штаттық тәртіптін қатаң сақталуын бақылау. Басқарма аппаратының қызметкерлерінің айлық жалақысын, жыл сайынғы еңбек демалыстарының кестеге сәйкес демалыс ақысы мен емдеу-сауықтыру жәрдемақысын уақытылы беру, іссапар шығындарының уақытылы алу жұмыстарын ұйымдастыру. Басқармаға жеке, заңды тұлғалар арасында көрсетілген қызмет түрлеріне заң талаптарына сәйкес келісім-шартқа тұру жұмыстарын ұйымдастыру. Қаржы, қазынашылық, салық, статистика органдарына бухгалтерлік есептерді уақытылы және сапалы тапсырылуын ұйымдастыру. Басқарма қызметкерлерінің мемлекеттік қызметтегі өтілін тағайындау туралы комиссиясының жұмысына қатысу. Бағынышты қызметкерлерінің жұмыстарын жобалау және жоспарлау, ұйымдастыру, бақылау және дәлелдеу қабілеті. 

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Қаржы, экономикалық, бухгалтерлік есеп және аудит.

17. Оңтүстік Қазақстан облысы жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары басқармасы экономика және жоспарлау бөлімінің басшысы, Д-О-3 санаты:
	Функционалдық міндеттері:  Басқарманың бюджеттік бағдарламаларын бекітуді және оларға тиісті өзгерістерді енгізуді қамтамасыз етіп, құзырлы органдарға тапсыру жұмыстарын жүргізу. Бюджетті жоспарлау мәселелері бойынша салалық басқармалармен бірлесіп жұмыс жүргізу, талдау.  Бөлімге қатысты жоғарғы тұрған органдар мен басқарма басшылығының берген тапсырмаларының орындалуын қамтамасыз ету. Аудан және қала әкімдіктерінің ұсынған бюджеттік өтінімдерін уақтылы қарап, талдау. Облыстық экономика және бюджеттік жоспарлау басқармасына үш жылдық кезекті жоспарлы кезеңге арналған бюджет жобасы бойынша, ағымдағы жылы іске асырылып жатқан нысандардағы жұмыстардың орындалуына сәйкес бюджеттен қосымша қаржы қарау немесе бөлінген қаржыны қысқарту бойынша талдау жасап, ұсыныс беру. ҚР Парламенті, облыс және аудан депутаттарынан және жоғары тұрған органдар тарапынан келіп түскен сауалдар мен хаттарға, жеке және заңды тұлғалардың өтініштеріне мерзімінде әрі нақты жауап берілуін қамтамасыз ету. Бағынышты қызметкерлерінің жұмыстарын жобалау және жоспарлау, ұйымдастыру, бақылау және дәлелдеу қабілеті. 

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Экономикалық, қаржы, есеп және аудит, жергілікті мемлекеттік басқару.

18. Оңтүстік Қазақстан облысы мәдениет басқармасы басшысының орынбасары, Д-О-2 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері:  Жоғары мемлекеттік органдар қабылдаған нормативтік және басқа құжаттардың орындалуын қамтамасыз ету. Басқарманың және бағынысты мәдениет және өнер мекемелердегі мемлекеттік сатып алу жұмыстарын қадағалау. Басқарма мүддесін құзырлы,  сот органдарында қорғау жұмыстарына басшылық жасау, қаржы-шаруашылық жұмыстарын қадағалау. Басқарманың жылдық, тоқсандық жоспарларын түзу орындалуына бақылау жасау, олардың қорытындысы бойынша тоқсан сайын қажеттілігіне қарай жазбаша түрде облыс әкіміне, облыс әкімі орынбасарларына және басқарма басшысына қызметтік хат жазып, есеп беру. Басқармаға түскен арыз-шағымдың қаралуына, «Лотус», «Айқын» бағдарламасы бойынша жұмыс жасау, арыз-өтініштер бойынша заңда көрсетілген мерзім ішінде жауап жолдануына бақылау жасау, оның қорытындысы бойынша ай сайын қызметтік хат дайындау.   Жоспарлау-қаржы, жалпы бөлімдердің жұмысын қадағалайды, басқармада жүргізілетін  бухгалтерлік есепті,  қаржы-шаруашылық қызметін ұйымдастыру, жалақы қорының дұрыс жұмсалуын, кассалық, қаржы, штат тәртіптерінің сақтау жүйесін қадағалау, аппарат және басқармаға қарасты мекемелердің жоспарларына өзгерістер енгізуді ұйымдастыру, әр айдың соңында атқарылған жұмыстары туралы қызметтік хат дайындап,  басқарма басшысына есеп береді. Басқармаға қарасты мекемелердің қаржы-шаруашылық қызметі бойынша талдау жасау, сұраныстарын қарастыру бойынша басшылық жасау. Басқарма балансындағы негізгі құралдардың және материалдық құндылықтардың кіріс, шығыс есебін жүргізуді ұйымдастыру, мәдениет және өнер мекемелерінің ақылы қызметтен түскен табыс жоспарының орындалуын және  материалды-техникалық базасы туралы мәліметтердің  жинақталуын қадағалау. Басқарманың жалпы бөлімнің және жоспарлау-қаржы бөлімі қызметкерлерінің қызметтік нұсқаулықтарының орындалуын бақылайды. Жыл сайынғы бюджет қаражатын басқару жөніндегі қызметінің тиімділігін бағалау барысында бюджеттік бағдарламалар бойынша мәліметтің жинақталуына басшылық жасайды. Басқарма тарапынан өткізілетін іс-шараларды БАҚ-та, облыс әкімінің ресми және басқарманың сайттарында уақтылы жариялануын қадағалау. Басқармаға тиесілі негізгі құралдар мен заттай материалдық құндылықтарға жауап беру. Мәдениет және өнер мекемелерінің жаңа құрылыстар салу, қайта құру, күрделі, ағымдағы жөндеу жұмыстарына бақылау, мемлекеттік бюджет қаражатын тиімді жұмсалуын қадағалау. Басқарманың жалпы,  жоспарлау-қаржы бөлімінің және мәдениет және өнер мекемелерінің жұмыстарын үйлестіру.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Экономика, әлемдік экономика, қаржы, есеп және аудит, маркетинг, менеджмент, мемлекеттік және жергілікті басқару.

Ішкі конкурсқа қатысу үшін мынадай құжаттар тапсырылады:
1) Қазақстан Республикасының  Мемлекеттік қызмет істері министрінің  2015 жылғы 29 желтоқсандағы №12 бұйрығымен бекітілген «Б» корпусының әкімшілік мемлекеттік лауазымына орналасуға конкурс өткізу Қағидаларының 2-қосымшасына сәйкес нысандағы өтініш; 
2) тиісті персоналды басқару қызметімен расталған қызметтік тізім. 
Құжаттарды қабылдау мерзiмi (ішкі конкурс өткiзу туралы хабарландыру соңғы жарияланған күнінен бастап 5 жұмыс күні). 
Құжаттардың толық емес пакетін ұсыну конкурс комиссиясының оларды қараудан бас тартуы үшін негіз болып табылады.
Ішкі конкурсқа қатысатын және әңгімелесуге жіберілген кандидаттар – оны кандидаттарды әңгімелесу жіберу туралы хабардар ету күнінен бастап 5 жұмыс күн ішінде өтеді.
Азаматтар бiлiмiне, жұмыс тәжiрибесiне, кәсiби шеберлiгiне және беделіне қатысты (бiлiктiлiгiн арттыру, ғылыми дәрежелер мен атақтар берiлуi туралы құжаттардың көшiрмелерi, мiнездемелер, ұсынымдар, ғылыми жарияланымдар және өзге де олардың кәсіби қызметін, біліктілігін сипаттайтын мәліметтер) қосымша ақпараттарды бере алады. 
Ішкі конкурсқа қатысуға ниет білдірген азаматтар конкурс өткiзетiн мемлекеттiк органға құжаттарын қолма-қол тәртіпте, почта арқылы не хабарландыруда көрсетілген электрондық почта мекенжайына электронды түрде не «Е-gov» электронды Үкімет порталы арқылы құжаттарды қабылдау мерзімінде тапсырады.
Конкурсқа қатысу үшін құжаттар электронды түрде электрондық почта не «Е-gov» электронды Үкімет порталы арқылы берілген жағдайда азаматтар құжаттардың түпнұсқасын әңгімелесу басталғанға дейін бір сағат бұрын кешіктірмей береді. Оларды бермеген жағдайда тұлға конкурс комиссиясымен әңгімелесуден өтуге жіберілмейді.
«Б» корпусының бос немесе уақытша бос мемлекеттік әкімшілік лауазымына орналасу үшін мемлекеттік орган осы мемлекеттік органның мемлекеттік қызметшілері арасында ішкі конкурс өткізеді, оған оның ведомствосының, аумақтық бөлімшелерінің мемлекеттік қызметшілері де, сондай-ақ осы Заңда және Қазақстан Республикасының дипломатиялық қызметiнің құқықтық негіздерін, сондай-ақ оның жұмысын ұйымдастыру тәртібiн белгілейтін заңда айқындалған өзге де адамдар қатысуға құқылы.
Адам мемлекеттік әкімшілік қызметтен шығарылған күннен бастап күнтізбелік отыз күн ішінде, егер ол өзге де жеке және заңды тұлғалармен еңбек қатынастарында тұрмаған болса, сондай-ақ Қазақстан Республикасының аумағынан тыс жерлерге шықпаса, ішкі конкурстың қорытындылары бойынша «Б» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымына орналасуға құқылы.
Конкурс комиссиясының отырысына байқаушылар ретінде Қазақстан Республикасы Парламентінің және барлық деңгейдегі мәслихат депутаттарының, Қазақстан Республикасы заңнамасында белгіленген тәртіпте аккредиттелген бұқаралық ақпарат құралдарының, басқа мемлекеттік органдардың, қоғамдық бірлестіктердің (үкіметтік емес ұйымдардың), коммерциялық ұйымдардың және саяси партиялардың өкілдері, уәкілетті органның қызметкерлері қатыса алады. 
[bookmark: z58]Байқаушылар әңгімелесу процесінде кандидаттарға сұрақтар қоймайды. Байқаушыларға конкурс комиссиясының жұмысына кедергі келтіретін іс-әрекеттер жасауға, кандидаттардың жеке басы деректеріне қатысты мәліметтерді жариялауға, кандидаттар қатысатын конкурс рәсімдерінде олардың техникалық жазба құралдарын қолдануға жол берілмейді.
[bookmark: z59]Байқаушы ретінде конкурс комиссиясының отырысына қатысу үшін тұлғалар әңгімелесу басталғанға дейін бір жұмыс күнінен кешіктірмей персоналды басқару қызметіне (кадр қызметіне) тіркеледі. Тіркелу үшін тұлғалар персоналды басқару қызметіне (кадр қызметіне) жеке басын куәландыратын құжаттың көшірмесін, осы Қағидалардың 30-тармағында көрсетілген ұйымдарға тиесілілігін растайтын құжаттардың түпнұсқасын немесе көшірмелерін ұсынады. 
[bookmark: z60]Конкурс комиссиясының хатшысы байқаушыларды әңгімелесу басталғанға дейін осы Қазақстан Республикасының  Мемлекеттік қызмет істері министрінің  2015 жылғы 29 желтоқсандағы № 12 бұйрығымен бекітілген «Б» корпусының әкімшілік мемлекеттік лауазымына орналасуға конкурс өткізу Қағидаларының 1-қосымшасына сәйкес нысандағы байқаушыларға арналған жадынамамен таныстырады.
Байқаушылар конкурс комиссиясы отырыстарының хаттамаларымен танысады және тиісті мемлекеттік органның басшылығына және уәкілетті органға конкурс комиссиясының жұмысы туралы өздерінің пікірлерін жазбаша түрде бере алады. 
Конкурсқа қатысушылар мен кандидаттар уәкiлеттi органға немесе оның аумақтық бөлiмшесiне, не Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес сот тәртiбiнде конкурс комиссиясының шешiмiне шағымдана алады.
Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет істері министрлігінің сайты: www. kyzmet.gov.kz





