«Б» корпусының бос әкімшілік
мемлекеттік лауазымдарына орналасуға жалпы конкурс туралы хабарландыру
Барлық конкурсқа қатысушыларға қойылатын жалпы біліктілік талаптары:

Д-3 санаты үшін:  Жоғары білім. 
Келесі құзыреттер болуы: бастамалық, адамдармен тіл табысуы, аналитикалық, ұйымдастырушылық, стратегиялық ойлау, көшбасшылық, әдептілік, сапаға бағдарлану, тұтынушыға бағдарлану, сыбайлас жемқорлыққа төзбеушілік. 
Жұмыс тәжірибесі келесі талаптардың біріне сәйкес болуы тиіс: 
[bookmark: z568]1) мемлекеттік қызмет өтілі екі жылдан немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі үш жылдан кем емес, оның ішінде мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе А-4, B-4, C-4, C-O-4, C-R-2, D-4, D-O-4, Е-3, E-R-2 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес; 
[bookmark: z569]2) мемлекеттік қызмет өтілі үш жылдан кем емес, оның ішінде орталық немесе облыстық деңгейдегі құқық қорғау немесе арнайы мемлекеттік органдардың орта басшы құрамындағы лауазымдарда екі жылдан кем емес; 
[bookmark: z570]3) осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі үш жылдан кем емес, оның ішінде басшылық лауазымдарда бір жылдан кем емес;* 
[bookmark: z571]4) жоғары оқу орындарынан кейінгі білім бағдарламалары бойынша Қазақстан Республикасының Президенті жанындағы білім беру ұйымдарында мемлекеттік тапсырыс негізінде немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтауы; 
5) ғылыми дәрежесінің болуы.*
Қазақстан Республикасының Конституциясын, «Қазақстан Республикасының Президенті туралы», «Қазақстан Республикасының Үкіметі туралы» Қазақстан Республикасының конституциялық заңдарын, «Қазақстан Республикасының мемлекеттік қызметі туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Нормативтік құқықтық актілер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы», «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы»  Қазақстан Республикасының Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес салалардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілері және «Қазақстан-2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білуі. 
Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.
[bookmark: _GoBack]Д-О-4 санаты үшін:  Жоғары білім. 
Келесі құзыреттер болуы: бастамалық, адамдармен тіл табысуы, аналитикалық, ұйымдастырушылық, әдептілік, сапаға бағдарлану, тұтынушыға бағдарлану, сыбайлас жемқорлыққа төзбеушілік.
[bookmark: z614]Жұмыс тәжірибесі келесі талаптардың біріне сәйкес болуы тиіс:
[bookmark: z615]1) мемлекеттік қызмет өтілі бір жарым жылдан немесе осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі екі жарым жарым жылдан кем емес, оның ішінде мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе В-5, С-5, C-O-5, C-R-3, D-5, D-O-5, Е-4, E-R-3 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес;
[bookmark: z616]2) мемлекеттік қызмет өтілі екі жарым жылдан кем емес, оның ішінде орталық, облыстық немесе қалалық деңгейдегі құқық қорғау немесе арнайы мемлекеттік органдардың кіші басшы құрамындағы лауазымдарда екі жылдан кем емес;
[bookmark: z617]3) осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі екі жарым жарым жылдан кем емес;*
[bookmark: z618]4) жоғары оқу орындарынан кейінгі оқу бағдарламалары бойынша Қазақстан Республикасының Президенті жанындағы білім беру ұйымдарында мемлекеттік тапсырыс негізінде немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтауы;
[bookmark: z619]5) ғылыми дәрежесінің болуы.*
[bookmark: z620]Д-О-5 санаты үшін:  Жоғары білім;
[bookmark: z622]Мынадай құзыреттердің бар болуы: бастамалық, адамдармен тіл табысуы, аналитикалық, ұйымдастырушылық, әдептілік, сапаға бағдарлану, тұтынушыға бағдарлану, сыбайлас жемқорлыққа төзбеушілік.
[bookmark: z623]Жұмыс тәжірибесі келесі талаптардың біріне сәйкес болуы тиіс:
[bookmark: z624]1) мемлекеттік қызмет өтілі мемлекеттік органның штат кестесінде көзделген келесі төменгі санаттағы лауазымдарда немесе C-O-6, C-R-4, D-O-6, Е-5, E-R-4, E-G-1 санаттарынан төмен емес лауазымдарда немесе «А» корпусының мемлекеттік әкімшілік лауазымдарында не саяси лауазымдарда бір жылдан кем емес;
[bookmark: z625]2) мемлекеттік қызмет өтілі орталық, облыстық немесе қалалық деңгейдегі құқық қорғау немесе арнайы мемлекеттік органдардың кіші басшы құрамындағы лауазымдарда екі жылдан кем емес;
[bookmark: z626]3) осы санаттағы нақты лауазымның функционалдық бағытына сәйкес салаларда жұмыс өтілі екі жылдан кем емес;*
[bookmark: z627][bookmark: z628]4) жоғары немесе жоғары оқу орындарынан кейінгі білім бағдарламалары бойынша Қазақстан Республикасының Президенті жанындағы білім беру ұйымдарында мемлекеттік тапсырыс негізінде немесе шетелдің жоғары оқу орындарында Шетелде кадрлар даярлау жөніндегі республикалық комиссия бекітетін басым мамандықтар бойынша оқуды аяқтауы;
      	5) ғылыми дәрежесінің болуы.*
Қазақстан Республикасының Конституциясын, «Қазақстан Республикасының Президенті туралы» Қазақстан Республикасының конституциялық заңын, «Қазақстан Республикасының мемлекеттік қызметі туралы», «Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы», «Әкімшілік рәсімдер туралы», «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы», «Мемлекеттік көрсетілетін қызметтер туралы», «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Қазақстан Республикасының Заңдарын, осы санаттағы нақты лауазымның мамандануына сәйкес салалардағы қатынастарды реттейтін Қазақстан Республикасының нормативтік құқықтық актілерін және «Қазақстан-2050» Стратегиясы: қалыптасқан мемлекеттің жаңа саяси бағыты стратегиясын білу. 
 Осы санаттағы лауазымдар бойынша функционалдық міндеттерді орындау үшін қажетті басқа да міндетті білімдер.

Әкімшілік мемлекеттік қызметшілердің лауазымдық жалақылары

	Санат
	Еңбек сіңірген жылдарына байланысты

	
	min
	max

	D-3
	123 257
	166 564

	D-О-4
	83 282
	112 431

	D-О-5
	74 954
	101 604



Оңтүстік Қазақстан облысы әкімінің аппараты 160023, Шымкент қ., Нұрсәт ш/а, Астана даңғылы, ӘІО ғимараты «В» корпусы, 302 бөлме. Анықтама үшін сымтетік: 24-71-72, 24-71-74, эл. почта Personal_UKO@mail.ru

1. Облыс әкімі хатшылығының бас инспекторы, Д-3 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері:  Облыс әкімінің шет елдік іс сапарларын және еліміздің өңірлеріне жұмыс сапарларын және басқа да облыстық, мемлекетішілік және халықаралық іс шараларын дайындайды және жүргізеді. Облыс әкімінің қатысуымен өткізілетін  шет елдік іс-сапарларды, облыс аймақтарындағы, ел аймақтарындығы жұмыс сапарларын және өзге де іс-шаралардың бағдарламасын әзірлейді. Облыс әкімінің қатысуымен өткізілетін облыстық, мемлекетішілік және халықаралық іс-шараларды, жергілікті атқарушы органдарының  хаттамалық-ұйымдастырушылық мәселелері бойынша жұмысын дайындау және үйлестіру.  Мемлекет басшыларының қызметін хаттамалық және ұйымдастырушылық қамтамасыз ету жөніндегі халықаралық тәжірибелерді талдау негізінде хаттамалық және ұйымдастырушылық жұмыстарды жетілдіру. Облыс әкімінің атынан мемлекет басшыларына және шет елдердің өкіметтеріне, белгілі саяси және қоғам қайраткерлеріне түрлі сипаттағы жолдауларды дайындау және бағыттау.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Халықаралық қатынастар, экономика, әлемдік экономика, құқық, мемлекеттік және жергілікті басқару.

2. Облыс әкімі аппараты құқық қорғау органдарымен жұмыс жөніндегі және  жұмылдыру жұмысы бөлімінің бас инспекторы,  Д-3 санаты, 1 бірлік:
	Функционалдық міндеттері:  Аумақтық қорғаныс мәселелері бойынша облыс әкімінің қызметін қамтамасыз ету. Аумақтық қорғаныс мәселелері бойынша әкімдік қаулыларының, облыс әкімі шешімдері мен өкімдерінің орындалуын қамтамасыз ету. Аумақтық қорғаныс мәселелері бойынша аудан, қала өкімдерінің, атқарушы органдар басшыларының қызметтері туралы ақпараттық-аналитикалық шолулар дайындауды қамтамасыз етеді. Аталған салаларды даму бағдарламаларының орындалуына бақылау жасау. Бөлім басшысының басқа да тапсырмаларын орындайды. Бөлім жұмысын жетілдіру үшін ұсыныстар енгізеді.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Әскери іс және қауіпсіздік, техникалық ғылымдар және техногогиялар.

3. Облыс әкімі аппараты ақпараттандыру және мемлекеттік қызмет көрсету мониторингі бөлімінің  бас инспекторы,  Д-3 санаты, 1 бірлік:
	Функционалдық міндеттері:   Келісім-шарт талаптарына сәйкес бюджет есебінен тартылған сыртқы ұйымдар жұмысының көлеміне, сапасына баға беру және қадағалау. Инвестициялық жобаларды талдап және құрастырып жоспарлау бойынша уәкілетті органға бюджеттік өтінімді тапсыру. Келісімнің орындалуын, экономияның есебін, есепті жасау және өткізуді қадағалау. Мемлекеттік сатып алулар үшін техникалық ерекшеліктерді дайындау, техникалық құжаттарды бекіту үдерісін қадағалау. Бюджетті нақтылау үшін ай сайынғы, тоқсан сайынғы есептерді дайындау. Байланыс және коммуникация бағыттары бойынша есепті дайындау. Жергілікті атқарушы органдардың электрондық ақпараттық ресурстарын өзектілеу және шынайылығын қамтамасыз ету, толтыру. Ақпараттық жүйелерді тіркеу, ақпараттандыру нысандары туралы мәліметті есепке алу, ақпараттандыру нысандары техникалық құжаттарының электрондық көшірмесін орналастыру, сондай ақ  «Электрондық үкіметтің» сәулеттік порталында облыс бойынша ақпараттандыру нысандары туралы ақпараттарды өзектілеу.  Мемлекеттік электрондық ақпараттық ресурстарды қалыптастыру нәтижесі және жоспары туралы жалпыға қолжетімді ақпаратты орналастыру, интернет ресурстарда ақпараттық жүйені құру және дамыту.  «Электрондық үкіметтің» сервистік интеграторына әзірленген бағдарламалық қамтамасыз етуді, шығыс бағдарламалық кодтарды (болған жағдайда) және ақпараттық жүйелерді қамтамасыз етудің лицензиялық бағдарламасын жасау кешенін есепке алу және сақтау үшін жолдайды. Қағаз жүзіндегі техникалық құжаттардың түпнұсқаларын сақтауды қамтамасыз етіп, оларды «Электрондық үкіметтің» сервистік интеграторына сұранымы бойынша ұсынады. Ашық мәліметтердің интернет-порталында қазақ және орыс тілдерінде ашық мәліметтерді орналастырады. Жергілікті атқарушы органдардың функцияларын автоматтандыру бойынша шараларды ұйымдастырады. Бөлімнің құзіретіне кіретін өзге де міндеттерді орындайды.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Техникалық ғылымдар және технологиялар, информатика,  мемлекеттік және жергілікті басқару.

4. Оңтүстік Қазақстан облысының дін істері басқармасының діни ұйымдардың қызметін талдау және мониторинг бөлімінің бас маманы, Д-О-4 санаты, 1 бірлік:	
Функционалдық міндеттері: Облыстағы діни ахуалды зерделеп, оған талдау жүргізеді. Облыста жұмыс істеп тұрған дiни бiрлестiктердiң қызметiн зерделеуді және талдауды жүргiзеді.  Уәкiлеттi органға Қазақстан Республикасының дiни қызмет және діни бірлестіктер туралы заңнамасын жетiлдiру жөнінде ұсыныстар енгiзеді. Діни қызмет саласындағы мемлекеттік саясатты іске асырады. Құқық қорғау органдарына Қазақстан Республикасының діни қызмет және дiни бiрлестiктер туралы заңнамасын бұзатын жеке және заңды тұлғалардың қызметiне тыйым салу жөнiнде ұсыныстар енгiзеді. Қазақстан Республикасының дiни қызмет және діни бірлестіктер туралы заңнамасын бұзушылықтарға қатысты жеке және заңды тұлғалардың өтініштерін қарайды. Облыстағы діни ахуалға кері әсер етуші сыртқы және ішкі күштерді, солардың қатарында интернет-сайттар мен БАҚ-ң іс-әрекеттерін  зерттейді. Облыстағы баспа басылымдарындағы дін мәселесіне қатысты  материалдарға мониторинг жүргізеді, тиісті ұсыныстарды әзірлейді, интернет ресурстарда шығатын діни материалдарға талдау жасайды, медиа-жоспарлардың әзірленуін, орындалуын қамтамасыз етеді.  Облыстық дін саласы бойынша журналистикалық пулдың жұмысын үйлестіреді. Облыс бойынша діни  оқу  орындары мен сауат ашу курстарының жұмысына мониторинг жасайды

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Жергілікті мемлекеттік басқару, теология, дінтану, шығыстану, шетел филологиясы, құқықтану, саясаттану, әлеуметтану,  журналистика және экономика мамандықтары.

5. Оңтүстік Қазақстан облысының кәсіпкерлік, индустриялды-инновациялық даму және туризм басқармасы бизнесті мемлекеттік қолдау бөлімінің бас  маманы, Д-О-4 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері: Бөлім басшысы,  басқарма басшылығының тапсырмаларының, бұйрықтарының уақтылы және сапалы орындайды. Бөлімге  келіп түскен  хаттар, жеке және заңды тұлғалардың  өтініштеріне уақытылы сапалы жауап береді. Бөлімнің жылдық, тоқсандық жұмыс жоспарларын дайындайды және орындайды.  Өз саласы бойынша  барлық деңгейдегі құқық қорғау органдарында басқарма мүддесін қорғайды. Жаңа бизнес бастамаларына,  экспортқа бағытталған өндіріске қолдау жасайды. «Моноқалаларды дамыту» мемлекеттік бағдарламасының іске асырылуын ұйымдастырады. Арнайы белгіленген комиссия және кеңестер арқылы мемлекеттік субсидиялау, кепілдік беру және  (немесе) мемлекеттік қолдаудың басқа да шараларын ұсыну мүмкіндігі бойынша тиісті жұмыстарды атқарады, материалдар әзірлейді.  «Бизнестің жол картасы-2020» бағдарламасының орындалуын ұйымдастырады. Тиісті бағдарламалар бойынша екінші деңгейдегі банктермен және аудан, қала әкімдерімен, салалық министрліктермен тікелей қарым-қатынас жасап, жұмысты оңтайландыру бойынша ұсыныс береді.  Үйлестіру   функциясы: белгіленген сала бойынша аудандардың жұмысын ұйлестіру.  Лауазымға жүктелген функционалды орындау үшін қажетті арнайы білімдер: болжам жасау, жоспарлау, сараптама және ұйымдастыру.


Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Экономика, қаржы, халықаралық қатынастар, құқықтану, менеджмент, туризм,  мемлекеттік және жергілікті басқару, техникалық  мамандықтары.

6. Оңтүстік Қазақстан облысының жер қатынастары басқармасының жер кадастры және жерге орналастыру бөлімінің жетекші маманы,  Д-О-5 санаты,                   1 бірлік:
Функционалдық міндеттері: Облыстың жергiлiктi атқарушы органының жер қойнауын пайдалану (өндіру жөніндегі; бірлескен барлау және өндіру жөніндегі; барлаумен және (немесе) өндірумен байланысты емес жерасты құрылыстарын салу және (немесе) пайдалану жөніндегі жұмыстарды жүргізу үшін), магистральды құбыржолдар, мұнай және газ өңдеу объектiлерiн, жаңартылатын энергия көздерін пайдалану жөніндегі объектілерді салу (реконструкциялау) мақсаттары үшін, индустриялық-инновациялық қызмет субъектілерінің индустриялық-инновациялық жобалары, «Инвестициялар туралы» Қазақстан Республикасының Заңына сәйкес инвестициялық басым жобаларды іске асыру, жергiлiктi маңызы бар ерекше қорғалатын табиғи аумақтарды құру және кеңейту үшін жер учаскелерiн беру жөнiндегi, сондай-ақ пайдалы қазбалардың кен орындары табылғанда және қазу үшін, магистральды құбыржолдар салу (реконструкциялау), жергiлiктi маңызы бар ерекше қорғалатын табиғи аумақтарды құру және кеңейту үшін жер учаскелерiн мемлекет мұқтажына мәжбүрлеп иелiктен шығару жөнiндегi ұсыныстары мен шешiмдерiнiң жобаларын дайындау; облыстың жергілікті атқарушы органының мемлекеттік ғылыми-зерттеу ұйымдары мен олардың тәжірибе шаруашылықтарына, сондай-ақ мемлекеттік тұқым өсіру шаруашылықтары мен асыл тұқымды мал зауыттарына жер учаскелерін беру жөніндегі ұсыныстары мен шешімдерінің жобаларын дайындау;аумақтық сулар алып жатқан жер учаскелерін жасанды ғимараттар салу үшін беру жөніндегі облыстың жергілікті атқарушы органының ұсыныстарын және шешімдерінің жобаларын дайындау,жерді резервте қалдыру жөніндегі ұсыныстарды дайындау,облыстың жергілікті атқарушы органының Қазақстан Республикасы Жер кодексінің 69-бабына сәйкес қауымдық сервитуттар белгілеу жөніндегі ұсыныстары мен шешімдерінің жобаларын дайындау,жерге орналастыруды жүргізуді ұйымдастыру және жер учаскелерін қалыптастыру жөніндегі жерге орналастыру жобаларын бекіту, өз құзыреті шегінде жер учаскесін сатып алу-сату шарттары мен жалдау және жерді уақытша өтеусіз пайдалану шарттарын жасасу және жасалған шарттар талаптарының орындалуын бақылауды жүзеге асыру, Қазақстан Республикасы Жер кодексінің 71-бабына сәйкес облыстың жергілікті атқарушы органының іздестіру жұмыстарын жүргізу үшін жер учаскелерін пайдалануға рұқсат беруі жөнінде ұсыныстар дайындау, жер-кадастрлық жоспарды бекіту. 

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Жерге орналастыру, кадастр, экономика, ауыл шаруашылық ғылымдары, заңгер мамандықтары.

7. Оңтүстік Қазақстан облысы білім басқармасы ұйымдастыру, құқықтық және құжаттандыруды қамтамасыз ету бөлімінің жетекші маманы, Д-О-5 санаты,  1 бірлік:
Функционалдық міндеттері: Басқарма кеңсесінің жұмыстарын үйлестіру.  Басқарма басшысына және орынбасарларға жеке қабылдауды жүргізу, олардың орындалуын бақылау. «Әкімшілік рәсімдер туралы» және «Жеке және заңды тұлғалардың өтiнiштерiн қарау тәртiбi туралы» заңдарындағы іс-құжат айналымын жүргізу талаптарының орындалуын үйлестіру.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім, қаржы, құқықтану мамандықтары бойынша.

8. Оңтүстік Қазақстан облысы жастар саясаты мәселелері жөніндегі басқармасы әкімшілік-ұйымдастыру бөлімінің жетекші маманы, Д-О-5 санаты, 1 бірлік:
Функционалдық міндеттері:   Мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуын қамтамасыз етеді. Мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуын қамтамасыз етеді және мемлекеттік жастар саясатының жүзеге асырылуы жөнінде мониторинг жүргізеді. Мәдениет және тілдерді дамыту, әдет-ғұрып пен салт-дәстүр бағыттары бойынша жұмыстар жүргізеді. Облыс көлемінде талантты және дарынды жастарды анықтап, өнерінің өрбуіне ықпал жасайды. Облыс көлемінде көңілділер мен тапқырлар клубы жұмысын жандандыру бағытында жұмыстар жүргізеді. Облыстағы еріктілер тобымен тығыс қарым-қатынаста жұмыстар атқарады, жастардың волонтерлік қызметін дамытуға жәрдемдеседі. Жас отбасыларды әлеуметтік қолдау, отбасы құндылықтарын түсіндіру бойынша  жұмыстар жүргізеді. Гендерлік саясаттың жүзеге асырылуы бойынша жұмыстар жүргізеді. Республикалық «Жастар» ғылыми-зерттеу орталығымен байланыста жұмыс жасайды.

Конкурсқа қатысушыларға қойылатын талаптар: Білім, гуманитарлық ғылымдар, құқық, әлеуметтану, саясаттану, экономика, қаржы, мемлекеттік және жергілікті басқару.

Жалпы конкурсқа қатысу үшін мынадай құжаттар тапсырылады:
[bookmark: z154]1) Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет істері министрінің 2015 жылғы 29 желтоқсандағы № 12 бұйрығымен бекітілген «Б» корпусының әкімшілік мемлекеттік лауазымына орналасуға конкурс өткізу Қағидаларының 2-қосымшасына сәйкес нысандағы өтініш; 
[bookmark: z155]2) 3х4 үлгідегі суретпен Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет істері министрінің 2015 жылғы 29 желтоқсандағы № 12 бұйрығымен бекітілген «Б» корпусының әкімшілік мемлекеттік лауазымына орналасуға конкурс өткізу Қағидаларының 3-қосымшасына сәйкес нысанда толтырылған сауалнама; 
3) бiлiмi туралы құжаттардың нотариалдық куәландырылған көшiрмелерi;
[bookmark: z156]4) еңбек қызметін растайтын құжаттың нотариалдық куәландырылған көшiрмесi;
[bookmark: z157][bookmark: z158]5) Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің міндетін атқарушының 2010 жылғы 23 қарашадағы №907 бұйрығымен бекітілген (Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде 2010 жылы 21 желтоқсанда №6697 болып тіркелген) нысандағы денсаулығы туралы анықтама;
6) Қазақстан Республикасы азаматының жеке басын куәландыратын құжаттың көшірмесі;
[bookmark: z159][bookmark: z160]7) құжаттарды тапсыру сәтінде заңнаманы білуіне тестілеуден өткені туралы шекті мәннен төмен емес нәтижелері бар қолданыстағы сертификат (немесе нотариалдық куәландырылған көшірмесі);
8) конкурсқа қатысу үшін құжаттарды тапсыру сәтінде уәкілетті органда жеке қасиеттерін бағалауды өту туралы қолданыстағы қорытынды (немесе қорытындының нотариалдық куәландырылған көшірмесі).
Құжаттардың толық емес пакетін ұсыну конкурс комиссиясының оларды қараудан бас тарту үшін негіз болып табылады.
Азаматтар бiлiмiне, жұмыс тәжiрибесiне, кәсiби деңгейіне және беделіне қатысты (бiлiктiлiгiн арттыру, ғылыми дәрежелер мен атақтар берiлуi туралы құжаттардың көшiрмелерi, мiнездемелер, ұсынымдар, ғылыми жарияланымдар және өзге де олардың кәсіби қызметін, біліктілігін сипаттайтын мәліметтер) қосымша ақпараттарды бере алады.
Жалпы конкурсқа қатысуға ниет білдірген азаматтар конкурс өткiзетiн мемлекеттiк органға құжаттарын қолма-қол тәртіпте, почта арқылы не хабарландыруда көрсетілген электрондық почта мекен жайына электронды түрде не «Е-gov» электронды Үкімет порталы арқылы құжаттарды қабылдау мерзімінде тапсырады.
Конкурсқа қатысу үшін құжаттарды электронды түрде электрондық почта не  «Е-gov» электронды Үкімет порталы арқылы берілген жағдайда азаматтар құжаттардың түпнұсқасын әңгімелесу басталғанға дейін бір сағат бұрын кешіктірілмей береді. Оларды бермеген жағдайда тұлға конкурс комиссиясымен әңгімелесуден өтуге жіберілмейді.
Құжаттарды қабылдау мерзiмi (жалпы конкурс үшін – жалпы конкурс туралы хабарландыру соңғы жарияланған күнінен бастап 10 жұмыс күні); 
[bookmark: z57]Конкурс комиссиясы жұмысының ашықтылығы мен объективтілігін қамтамасыз ету үшін оның отырысына байқаушылар шақырылады. 	
[bookmark: z58]Конкурс комиссиясының отырысына байқаушылар ретінде Қазақстан Республикасы Парламентінің және барлық деңгейдегі мәслихат депутаттарының, Қазақстан Республикасы заңнамасында белгіленген тәртіпте аккредиттелген бұқаралық ақпарат құралдарының, басқа мемлекеттік органдардың, қоғамдық бірлестіктердің (үкіметтік емес ұйымдардың), коммерциялық ұйымдардың және саяси партиялардың өкілдері, уәкілетті органның қызметкерлері қатыса алады.
[bookmark: z59]Байқаушылар әңгімелесу процесінде кандидаттарға сұрақтар қоймайды. Байқаушыларға конкурс комиссиясының жұмысына кедергі келтіретін іс-әрекеттер жасауға, кандидаттардың жеке басы деректеріне қатысты мәліметтерді жариялауға, кандидаттар қатысатын конкурс рәсімдерінде олардың техникалық жазба құралдарын қолдануға жол берілмейді. 	
[bookmark: z60]Байқаушы ретінде конкурс комиссиясының отырысына қатысу үшін тұлғалар әңгімелесу басталғанға дейін бір жұмыс күнінен кешіктірмей персоналды басқару қызметіне (кадр қызметіне) тіркеледі. Тіркелу үшін тұлғалар персоналды басқару қызметіне (кадр қызметіне) жеке басын куәландыратын құжаттың көшірмесін, осы Қағидалардың 30-тармағында көрсетілген ұйымдарға тиесілілігін растайтын құжаттардың түпнұсқасын немесе көшірмелерін ұсынады. 	
Конкурс комиссиясының хатшысы байқаушыларды әңгімелесу басталғанға дейін Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет істері министрінің 2015 жылғы 29 желтоқсандағы № 12 бұйрығымен бекітілген «Б» корпусының әкімшілік мемлекеттік лауазымына орналасуға конкурс өткізу Қағидаларының 1-қосымшасына сәйкес нысандағы байқаушыларға арналған жадынамамен таныстырады.
[bookmark: z61]Байқаушылар конкурс комиссиясы отырыстарының хаттамаларымен танысады және тиісті мемлекеттік органның басшылығына және уәкілетті органға конкурс комиссиясының жұмысы туралы өздерінің пікірлерін жазбаша түрде бере алады. 
Конкурсқа қатысушылар мен кандидаттар уәкiлеттi органға немесе оның аумақтық бөлiмшесiне, не Қазақстан Республикасының заңнамасына сәйкес сот тәртiбiнде конкурс комиссиясының шешiмiне шағымдана алады.
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